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                                                                                                   Revidirana izdaja: 18..10.04

                                                                                                                               Datum tiskanja: 26.10.04
VARNOSTNI  LIST


1. IDENTIFIKACIJA SNOVI/PRIPRAVKA IN PODATKI O DOBAVITELJU

1.1. IDENTIFIKACIJA SNOVI/PRIPRAVKA

Trgovsko ime          100% Concentrate Windshield Washer Solvent and Anti-Freeze

                             100% KONCENTRAT ZA ČIŠČENJE VETROBRANSKEGA STEKLA)

Kataloška številka:    C-207
1.2. UPORABA SNOVI ALI PRIPRAVKA

       Čistilo na bazi metanola.

1.3. PODATKI O DOBAVITELJU

Uvoznik:  TRI-CONTINENTAL INC, d.o.o.  



        

Streliška cesta 150/a
2000 MARIBOR

Tel./Fax.: 02/3200100

1.4. TELEFON ZA NUJNE PRIMERE   

Ukrepanje v nujnem primeru: POKLICATI TEL. ŠT. 112.

 TRI-CONTINENTAL INC, d.o.o.  



        

 Streliška cesta 150/a
 2000 MARIBOR

 Tel./Fax.: 02/3200100

 Dosegljivi od PON-PET med 7.00 do 16.00                                                                                                                          

2. SESTAVA S PODATKI O NEVARNIH SESTAVINAH


Kemično ime
% (w/w)
1. EC št.

2. CAS št.

3. Indeks št.
Črkovni znak
R stavki

Metanol
80 – 100
1. 200-659-6

2. 67-56-1

3. 603-001-00-X
T
R23/24/25

R39/23/24/25

3. UGOTOVITVE O NEVARNIH LASTNOSTIH

Obolenja pri prekomerni izpostavitvi:
Zaužitje: Glavobol, slabotnost, dremavost, vrtoglavica, slabost, bruhanje, pijanost, draženje oči in zamegljen vid. Treba je biti pozoren na latentno obdobje, ko lahko akutni simptomi sicer minejo, a se potem ponovno pojavijo. Ti ponovni simptomi vključujejo slabost, bruhanje, omotico in glavobol.

Stik s kožo: Lahko izsuši kožo, kar lahko vodi k nastanku dermatitisa.

Stik z očmi: Dražilno.

Vdihavanje: Glavobol, slabotnost, dremavost, vrtoglavica, slabost, bruhanje, pijanost, draženje oči in zamegljen vid. Treba je biti pozoren na latentno obdobje, ko lahko akutni simptomi sicer minejo, a se potem ponovno pojavijo. Ti ponovni simptomi vključujejo slabost, bruhanje, omotico in glavobol.

Zdravstvena stanja, poslabšana z izpostavitvijo: Bolezni kože, ledvic, jeter in oči. Metanol lahko poveča toksičnost ogljikovega monoksida.

Ostali učinki na zdravje: Dolgotrajna in ponavljajoča se izpostavljenost metanolu lahko povzroči nastanek glavobola, vrtoglavice, slabosti, bruhanja, slabotnosti, mrazenja, nestabilne hoje, dermatitisa, edema rok, bolečin v črevesju, nespečnosti, zamegljenega vida, zoženja vidnega polja, sprememb v barvnem zaznavanju, dvojnega vida in slepote. Metanol naj bi tudi povzročal bodečo bolečino v spodnjih udih in multipli neuritis, ki se izraža kot otopelost in ščemenje kože ter kot bodeča bolečina na notranji strani dlani in rok. Lahko se pojavijo motnje spanja in prebavne motnje. Metanol izsušuje kožo, kar lahko vodi k nastanku dermatitisa.

4. UKREPI ZA PRVO POMOČ

Zaužitje:  Če je oseba pri zavesti, takoj izzovite bruhanje. Nato dajte 2 žlički sode bikarbone v kozarec vode, ki naj ga ogrožena oseba spije. Ne izzivajte bruhanja pri nezavestni osebi. Takoj poiščite zdravniško pomoč.

Stik s kožo:  Takoj odstranite vso onesnaženo obleko in umijte izpostavljeno kožo z milom in vodo. Učinki na organizem se lahko pojavijo šele po 18  - 72 urah, zato obdržite osebo na opazovanju.

Vdihavanje:  Prenesite žrtev na svež zrak in takoj poiščite zdravniško pomoč. Če je potrebno, ji dovajajte ovlažen kisik. Če dihanje  preneha, nudite prvo pomoč z umetnim dihanjem. 

Stik z očmi:  Spirajte oči z obilo mlačne vode najmanj 15 minut, pri tem pa izmenično dvigajte spodnjo in zgornjo veko. Poiščite zdravniško pomoč. Priporočljiv je kasnejši obisk pri oftalmologu. Nošenje kontaktnih leč ni priporočljivo.

5. UKREPI OB POŽARU

Plamenišče: 
11oC  
Primerna sredstva za gašenje: Ogljikov dioksid, alkoholna pena in halon.

Sredstva za gašenje, ki ne smejo biti uporabljena: Vodni razpršilec in vodna megla sta lahko neučinkovita. Lahko ga uporabljate za ohladitev izpostavljenih posod, da preprečite nastajanje notranjega tlaka in eksplozijo, kadar so le-te izpostavljene veliki vročini. 

Posebna gasilska procedura: Omejite dostop obiskovalcem, izolirajte področje in odstranite nepotrebne ljudi. Preprečite vdihavanje hlapov,umaknite se v zavetrje. Priporočljiva je uporab samostojnega dihalnega aparata in na kemikalije odporne zaščitne obleke, namenjene zaščiti pred metanolom. Uporabite halon, CO2 ali alkoholno peno za manjše požare ter samo alkoholno peno za velike požare. 

Navedba posebnih nevarnosti: Izogibajte se bližini konca cisterne. V primeru naraščajočega zvoka iz prezračevalne varnostne naprave ali razbarvanja cisterne, se takoj umaknite iz mesta požara. V kolikor sta v požaru udeležena avtomobilska cisterna  ali tovornjak, takoj izolirajte področje v premeru 1 kilometra od središča požara. Zaprta embalaža se lahko vname ali eksplodira zaradi nastajanja notranjega tlaka ob zelo močni vročini ali izpostavljenosti odprtemu ognju. Metanol je zelo lahko vnetljiv in tvori eksplozivno mešanico z zrakom. Hlapi lahko potujejo do oddaljenih mest vžiga in nenadnega požara.


6. UKREPI OB NEZGODNIH IZPUSTIH

Osebni varnostni ukrepi: Odstranite vse vire vžiga. Na področju razlitja je prepovedano kaditi ali uporabljati svetlobne signale. Omejite dostop do področja in umaknite nezavarovane delavce v zavetrje. Izogibajte se nizkih področij. V bližino razlitja pustite le posebej usposobljene delavce, ki nosijo potrebno zaščitno obleko. Ne dotikajte se razlitega proizvoda.

Okoljevarstveni ukrepi: Preden pričnete z odstranjevanjem oz. z čiščenjem odpadkov preglejte vse ostale informacije o nevarnosti tega izdelka. Preprečite, da bi metanol prešel v vodne vire, odtočne kanale ali katerokoli drugo vrsto kanalizacije. Metanol bi plaval na površini vode in morebitno izlitje bi pomenilo nevarnost oddaljenega požara ali eksplozije.

Postopki čiščenja po nezgodnem izpustu: Zamašite razpoko, če lahko to storite varno. Poskrbite za primerno prezračevanje in odstranite vse vire vžiga. Če obstaja nevarnost požara, prekrijte razlitje s peno. Pri manjših razlitjih poberite razlito vsebino z absorbcijskim materialom in jo odstranite v skladu z obstoječimi državnimi in lokalnimi okoljevarstvenimi predpisi. Nadzorujte večja razlitja z nasipi.Razlitja nad 2250 kilogramov se morajo prijaviti centru za obveščanje. 

7. RAVNANJE Z NEVARNO SNOVJO/PRIPRAVKOM IN SKLADIŠČENJE

Ravnanje: Nosite primerno zaščitno opremo, namenjeno ravnanju z metanolom. Ustrezno izšolajte osebje.

Primerni materiali za posode: Velike količine hranite v kovinskih cisternah ali sodih. Uporabljajte materiale, odporne na iskrenje.

Skladiščenje: Hranite v dobro prezračenem prostoru, proč od virov vžiga, gorljivih in oksidacijskih materialov in kislin. Hranite v prostoru, opremljenem z avtomatskimi škropilci ali požarnimi gasilnimi sistemi. Prizemljite in povežite vse posode z materialom in vse povezovalne linije, da preprečite morebiten vžig zaradi statičnih isker. Prazne embalaže vsebujejo ostanke snovi, ki lahko predstavljajo enako nevarnost kot polne posode.

8. NADZOR NAD IZPOSTAVLJENOSTJO/VARNOST IN ZDRAVJE PRI DELU

Mejne vrednosti izpostavljanja:

Metanol                 200 ml/m3 (koža) OSHA

                            250 ml/m3 (koža) ACGIH

                            200 ml/m3 TWA

                            250 ml/m3 STEL 

Nadzor nad izpostavljenostjo na delovnem mestu:

Zagotovite primerno prezračevanje (zadošča lokalno prezračevanje), da ohranite stopnjo izpostavljenosti metanolu pod MDK. Uporabite prezračevanje, odporno na eksplozijo.
Zaščita dihal: Ne uporabljajte zračnih prečiščevalnih respiratorjev. Uporabite zakonsko odobrene samostojne dihalne aparate ali take, z dodatnim dovajanjem zraka. Respiratorji morajo biti izbrani glede na koncentracije kemikalije v zraku.

Zaščita rok/kože: Uporabite neoprenske rokavice ali rokavice iz naravne gume. Kjer obstaja možnost stika telesa z metanolom, nosite nepropustno zaščitno obleko in zagotovite opremo za hitro spiranje telesa v neposredni bližini delovnega področja. 
Zaščita oči:  Uporabljajte zaščitna očala z varovalom proti škropljenju ali popolni obrazni ščit. Namestite umivalnike za spiranje oči v neposredni bližini delovnega področja. Med ravnanjem s proizvodom ne nosite kontaktnih leč.

Varovanje zdravja na delovnem mestu: 

Pred obroki, pitjem pijač, kajenjem ali uporabljanjem stranišča umijte roke z milom in vodo. Operite onesnaženo obleko pred ponovno uporabo. 

9. FIZIKALNE IN KEMIJSKE LASTNOSTI

· Splošni podatki 

Modra tekočina.

· Podatki, pomembni za zdravje, varnost in okolje
PH: n.a.

Vrelišče: 64oC

Tališče: n.a.

Plamenišče: 11oC

Vnetljivost: lahko vnetljivo

Samovnetljivost: 385oC

Eksplozivne lastnosti: spodnja meja: 6   zgornja meja: 36,5
Oksidativne lastnosti: n.a.

Parni tlak: 96mmHg @20 oC

Relativna gostota hlapov: 1,1

Topnost v vodi: popolna

Porazdelitveni koeficient:  n.a.

Specifična teža (H2O=1) : 0,791 @ -6,6°C

% Izhlapljivost po volumnu: n.a.

Izhlapevanje organskih sestavin (VOC): n.a.

Odstotek trdnih snovi po teži (%): n.a.

10. OBSTOJNOST IN REAKTIVNOST

Kemična stabilnost: Stabilen. 

Nezdružljive snovi: Močni oksidacijski agenti, aluminij, cink ali kovine, ki premestijo vodik, guma, in na osnovi gume narejene prevleke, kromov anhidrid, svinčev perklorat in perklorične kisline. .

Nevarni produkti razkroja: Prekomerna vročina in/ali nepopolno izgorevanje lahko privedejo do nastanka CO in strupenih hlapov kot je formaldehid. Nevarna polimerizacija se ne pojavlja.

11. TOKSIKOLOŠKI PODATKI

Do danes še ni akutne toksične vrednosti na razpolago.

12. EKOTOKSIKOLOŠKI PODATKI

Do danes še ni ekotoksioloških podatkov na razpolago.

13. ODSTRANJEVANJE

Odstranjevanje in reciklaža se mora izvršiti po vseh lokalnih in državnih predpisih in zakonih za kemikalije. 

14. TRANSPORTNI PODATKI

Kemijsko ime: Nevarna kemikalija v omejenih količinah, razred 3.2

Razredna razvrstitev: Razred3.2

UN št.: 1230

Pakirna skupina: II

IMDG št.: 3251

Nalepka razredne razvrstitve: 3

Dodatne nalepke: 6.1

Plamenišče: 11oC

Ne uvršča se med onesnaževalce morja.    

15. ZAKONSKO PREDPISANI PODATKI/PODATKI O PREDPISIH

Simbol:

T  Strupeno

R stavki:

R10  Vnetljivo.

R39/23/24/25 Strupeno: nevarnost zelo hudih trajnih okvar zdravja pri vdihavanju, v stiku s kožo 

                      in pri zaužitju.

Stavki S: 

S1/2  Hraniti zaklenjeno in izven dosega otrok.

S7  Hraniti v tesno zaprti posodi.

S16  Hraniti ločeno od virov vžiga

S36/37   Draži oči in dihala.

S45 Ob nezgodi ali slabem počutju, takoj poiskati zdravniško pomoč. Po možnosti pokazati etiketo.

Vsi zgoraj navedeni podatki so v skladu s Pravilnikom o razvrščanju, pakiranju in označevanju nevarnih pripravkov in Pravilnikom o razvrščanju, pakiranju in označevanju nevarnih snovi. 

16. DRUGE INFORMACIJE

Vsi podatki v tem varnostnem listu so nam bili podani od proizvajalca proizvoda Cyclo Industries, LLC, ZDA. Kljub temu, da naše podjetje  Tri-Continental,INC. d.o.o. verjame, da so vsi ti navedeni podatki pravilni od označenega dneva dopolnjene izdaje, ne dajemo garancije za te podatke in zato tudi vnaprej zavračamo vso odgovornost za zanesljivost teh podatkov. Ti podatki so podani samo za informacijo, preiskave in za preveritve.







